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CONCOURS INGÉNIEURS DES TRAVAUX STATISTIQUES

ITS Voie A

CORRIGE DE LA PREMIERE EPREUVE DE MATHEMATIQUES 

Exercice n° 1 

1. La dérivée de la fonction f  est égale à : 22
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3. Une primitive de 
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4. Par soustraction des deux lignes, on obtient 2Lny = , puis 23Lnx =  :  
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xxxf . Cette dérivée s’annule pour 32 +−=x  sur 

l’intervalle ] [∞+− ,2 et on vérifie que la fonction admet un minimum en ce point, 
à savoir 332)32( −=+−f
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7. L’équation de la droite est 32 −= xy
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Exercice n° 2 

Soit f  la fonction numérique définie par : 
x
xxf
+
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, donc f  est dérivable en 0. 

2. La fonction f  est impaire et son graphe est donc symétrique par rapport à 

l’origine. Sa dérivée est 2
'

)1(
1)(
x

xf
+

= sur +R et f  est donc strictement croissante 

de +R  sur [ [1,0  ; Son graphe admet la droite d’équation 1=y  comme asymptôte 
horizontale (et 1−=y , comme f  est impaire). 
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Exercice n° 3 

1. 0
122
1)(' >
+

=
x

xf  et f  est strictement croissante de ] [+∞− ,1  sur +R , 

avec une branche parabolique dans la direction oy . 
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3. Pour tout n, 0>nu  et on vérifie par récurrence (comme f  est 
croissante) ; que 1<nu  et .01 >−+ nn uu  La suite est donc croissante et majorée par 1, 
donc elle converge vers une limite l  solution de l’équation : )(lfl = , d’où .1=l

Exercice n° 4 

1. On a 22
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xxxf . Le numérateur est toujours négatif. 

La fonction f  est donc strictement décroissante de ] [1,0  dans R . 

2. Le graphe de f  est symétrique par rapport au point )0,2/1(A , en effet si 

on pose 2/1−= xX , on obtient 
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X
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3. Une primitive de f  sur ] [1,0  est )1()( xxLnxF −= . 

4. L’aire comprise entre l’axe ox, le graphe de f  et les droites d’équation 
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Exercice n° 5 

1. Pour [ ]2/,0 π∈x , )cossin()( 1' xxxnxxf n
n += − et '
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D’après les graphes de ces deux fonctions : 
x
n 1+  et )(xtg , il existe une unique valeur 
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=
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[ ]0,0 x et décroissantes sur [ ]2/,0 πx , mais elles sont toujours positives. 

Les fonctions nf  sont donc croissantes de [ ]2/,0 π  sur [ ]n)2/(,0 π . 
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3. On obtient xxxxxu n
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Pour 1sin)1(,1 nux n == et cette suite tend vers ∞+
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Pour 1<x , la suite )(xun converge vers 
x
xxu

−
=
1
sin)(

Pour 1>x , la suite )(xun est divergente. 

On étudie )(xu  pour 1<x . Sa dérivée est : 2
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du signe du numérateur et positive. La fonction )(xu est croissante sur cet intervalle 
avec une asymptote verticale en 1=x  (on pouvait plus rapidement remarquer que 
xsin  est croissant sur l’intervalle ] [1,1−  et le dénominateur décroissant). 
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Exercice n° 6 
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Dans les deux cas, )0()(mf est un entier relatif. Il suffit de dériver m fois 
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c) On en déduit que 
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d) L’encadrement obtenu à la première question pour ] [1,0∈x  implique 
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puisque I  est un entier relatif. Ainsi, l’hypothèse de départ, que 2π  est rationnel, 
est fausse. De même π  n’est pas rationnel sinon 2π  le serait. 

Exercice n° 7 

On a : 

Pour le vaccin A : 33,41
)25,01(008,0
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Pour le vaccin B : 42,41
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−×
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Les deux vaccins ont quasiment la même efficacité, mais l’effectif de la 
population est trop faible pour en tirer des conclusions plus précises. 
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